



## 三八节 我和妈妈去植树 50个活动名额等待小记者参加

本报讯 3月8日，本报将邀请50个小记者家庭走进保国寺开展一次有意义的植树活动。

在3月12日植树节来临之际，又恰逢3月8日是妈妈的节日，为感恩母亲，培养小记者爱绿、护绿意识，本报与宁波市保国寺博物馆携手组织本次“感恩母亲，我和妈妈植亲子树”的活动。

本次植树活动，小记者们可现场认养亲子树，想认养的小记者需提前准备好一张“树签”，写上你和妈妈的名字及你想对妈妈说的一句话，挂在你亲手植下的小树上，小记者们对认养的树有监管、养护的义务，可定期给认养的小树剪枝、施肥。

另外保国寺工作人员还会向小记者们详细讲解种树知识，指导小记者们种树、护树，培养大家建立保护生态园林的意识。活动时间为3月8日8:00至11:30，收取每个小记者家庭（一大一小）100元费用，小记者家庭需自带铁锹、小桶或水盆等工具。报名电话87682662、87682069，报名时间：3月3日至3月7日（9:00—17:30）。 记者 田春 摄影 孙国燕



## “最美宁波人”投票第一站走进黄鹂小学

本报讯 2月20日下午，2013年度的“最美宁波人”投票第一站走进了黄鹂小学。全国道德模范提名奖、“浙江骄傲”获得者林萍阿姨，以及“最美宁波人”候选人沃海芳、陈霞娜、郑福龙来到现场，并接受了8名小记者的采访。学校的师生以及校外的热心市民都纷纷在投票箱中放入了自己的选票，场面热闹非凡。

黄鹂小学的学生还表演了精彩的节目，表达他们对“最美宁波人”的敬重。

黄鹂小学403班小记者 朱柯楠（证号16148）  
指导老师 戚维娜

## 评选“最美宁波人”

黄鹂小学202班小记者 王畅（证号16072）

前几天，老师说我们要为“最美宁波人”投票，候选名单刊登在《宁波晚报》上。

那天晚上，我找到那份报纸，打开一看，顿时傻眼了，不禁脱口而出：“噢！男的也长得美吗？”爸爸笑着答道：“这不是说外貌，而是心灵美。你认真看看，这些叔叔阿姨美在哪？”



记者 唐严 摄

我仔细阅读叔叔阿姨的故事，被他们的事迹所感动。其中有一个叔叔，身患疾病，勇敢乐观，积极资助三个贫苦学生。还有最美快递员哥。

看了叔叔阿姨的故事后，我觉得他们都好棒。生活在宁波真好，宁波，一座美丽的城市，因这些可亲可敬的叔叔阿姨而更加美丽。在我的心中，他们个个都是最美宁波人。

## 小记者带爸爸（妈妈）游溪口征文活动启动

本报讯 “感恩亲情，牵手同行——我带爸爸（妈妈）游溪口”主题征文活动启动了。

为了拓展宁波晚报小记者的视野，提升小记者的理论素养，培养小记者热爱家乡的良好情操，丰富小记者的社会实践内容。溪口景区特别举办了“感恩亲情，牵手同行”活动，通过活动让小记者牵着爸妈的手，亲切感受溪口景区的秀美风光，让小记者与父母的感情在充满温暖的溪口景区得到升华，在加深亲子情感的同时，更好地传播溪口旅游文化

中的亲情元素。同时，一家人可以远离城市的喧嚣与雾霾，在溪口呼吸新鲜空气，感受大自然的活力。

目前，溪口景区已经委托本报将30000张邀请卡陆续发放到小记者手中，小记者们可以凭邀请卡享受溪口景区门票优惠活动。

“感恩亲情，牵手同行——我带爸爸（妈妈）游溪口”的主题征文活动也随即启动，我们期待小记者们写出融入浓厚亲情的优秀作文。 记者 张峰 通讯员 康一健

## 我市两所小学在全国头脑OM创新大赛中获佳绩

本报讯 2月22日—23日，第35届世界头脑奥林匹克中国区决赛在上海华师大二附中举行，有来自全国的481个队伍参加了角逐。我市李惠利小学、高新区实验学校等学校的代表在比赛中获得佳绩。

李惠利小学这次派出7名五、六年级的同学参赛。在“小车”竞赛中，同学们精湛的倒车技术立刻吸引了场上的评委和场外四周的其他参赛队，他们有条不紊地回答了裁判关于小车设计理念的相关问题。随后八分钟内的展示中，小车更是一气呵成完成了前进、倒退、平移、分离、曲线绕桩等任务，最终取得了二等奖的好成绩。

高新区实验学校也有7名同学组成了创意团队，经过激烈的现场问答、长期题、风格表演、即兴题等环节的竞赛，捧回了全国二等奖。

头脑OM作为一项开发学生大脑潜能、施展孩子们才艺的国际性创新实践活动，如今已经辐射到全国各地。此项活动给学生以更多的提升科学素养的机会和平台，丰富了学校科技创新教育的形式和内涵。

李惠利小学602班小记者 黄嘉婷（证号09874）  
宁波国家高新区实验学校402班小记者 张晨瑶（证号10997）  
指导老师 沈敏高 张伟强

## 卫前小学“博客之星”揭晓

本报讯 开学伊始，卫前小学组织的“寒假博客之星”和“优秀班级博客圈”评选活动揭晓了，六个同学被评为“博客之星”，502班还被评为“优秀博客群组”。

据了解，这个活动是学校布置的一个寒假活动。同学们利用寒假好时光，通过网络参加学校博客群活动，书写春节的热闹景象与生活百态。

慈溪市卫前小学502班小记者 刘雅婷（证号20247）  
指导老师 茹建立

## 宁波晚报小记者优秀组织学校和优秀辅导员评选结果揭晓

本报讯 本报和市教育局联合开展的宁波晚报小记者优秀组织学校和优秀小记者辅导员评选结果日前揭晓，江东区实验小学、镇明中心小学等10所学校被评为优秀组织学校；宁波市实验小学叶青、江东区第二实验小学张玉芳、奉化市居敬小学胡幼芬等30位老师被评为优秀小记者辅导员。

为推进素质教育开展，市教育局和宁波晚报社于1999年联合开展了宁波晚报小记者活动。15年来，宁波晚报小记者队伍不断壮大，积极开展了形式多样、内容丰富的活动，受到了家长和社会的好评。宁波晚报小记者活动已成为各中小学校开展素质教育的品牌活动。具体名单如下：

### 10所优秀组织学校

江东区实验小学、镇明中心小学、江北区实验小学、奉化市实验小学、宁海县实验小学教育集团实验校区、余姚市实验小学、慈溪市第二实验小学、镇海区中心学校、鄞州区华泰小学、北仑区霞浦小学

### 30名优秀小记者辅导员

宁波市实验小学叶青、海曙区中心小学邵琦、江东区中心小学中山校区王珏玲、江东区第二实验小学张玉芳、宁波市白鹤小学卢惠意、奉化市居敬小学胡幼芬、奉化市锦屏中心小学单立娅、奉化市锦溪小学王宇宇、宁海县城东实验小学蒋美琼、余姚市东风小学教育集团东江校区吕映丹、余姚市陆埠镇中心小学郑小燕、鄞州区实验小学陈贤芬、鄞州区钟公庙街道金家漕小学童张连、鄞州区中河街道东裕小学沈亚珍、慈溪市实验小学教育集团施杞芸、慈溪市第三实验小学徐秋婷、慈溪市第四实验小学周央儿、慈溪市慈吉小学朱页、慈溪市周巷镇中心小学劳品宁、镇海区精英小学李春燕、镇海区潮浦中心学校金亚、镇海区应行久外语实验学校沈晓敏、鄞州区宋诏桥小学董笔峰、鄞州区德培小学孙晓帆、鄞州区咸祥镇中心小学郭忠杰、鄞州区五乡镇中心小学胡蓉芳、北仑区九峰小学王芬、北仑区长江小学马志强、宁波东海实验学校阮琦、北仑区绍成小学张红波 本报记者

## 校事传声筒

### 骆驼中心学校举办现场折纸比赛

本报讯 2月21日下午，骆驼中心学校组织开展了“红红火火过马年”现场制作评比活动。两个小时的现场制作过程中，同学们充分发挥想象和创造力，以不同的表现形式，创作出了一件件精美的、有中国特色的作品：一、二年级的小朋友用自己的小手，折出了各种形态逼真的马；三、四年级的学生剪刻出一匹匹栩栩如生的马；五、六年级的同学们则用自己的巧手编织出了马到成功的中国梦。通过此次活动的参与、实践，促进了学生审美能力、动手能力的提高。

骆驼中心学校605班小记者 杜佳雯 胡佳怡  
104班小记者 方梓州 指导老师 程玲玲

### 慈溪市鸣山小学举办小报展示活动

本报讯 近日，慈溪市鸣山小学大队部举办了“相同的节日，不同的习俗”节日小报展示活动。

同学们用画笔描绘了家乡的春节场景，用文字记录了家乡的“民俗民情”。一张张节日小报精彩纷呈。有家人齐聚吃团圆饭、贴春联、贴年画、燃放爆竹、打鼓贺岁的热闹场面；有闹花灯、猜谜、对歌的活动情景；也有辞岁、给红包、吃糖葫芦的温馨场面。

本次活动为我们送上了开学“营养大餐”，使我们不仅了解祖国各地的习俗，感受中华传统文化的魅力，增长了见识，而且让每个少先队员更加热爱家乡，热爱祖国。

慈溪市鸣山小学601班小记者 胡冬梅（证号19891）  
指导老师 王凤侠

## 小记者观察 校园大堵车

鄞州区邱隘实验小学403班小记者 侯倩旭（证号02268）

“滴滴……”“这也太慢了！”“唉，真的好慢呀！”……每天早晨，一阵阵抱怨声和喇叭声在校门口此起彼伏。因为这里正上演着堵车进行时。

就说前天早上吧，我因为赖床晚了一点点，车就堵上了，排进了车流，耳边就只剩“滴滴”的喇叭声了。汽车像个懒鬼，趴在地上一动不动，好久才挪动几步。坐在车里的我只有着急的份。为什么这么堵呢？我向前望去，原来，有些家长为了省时间，把车子开进了非机动车道，有些家长随意在拐弯处插进去，有些家长没在规定处停车……殊不知，就是这种违反交通规则的行为才导致车辆通行不畅。

真希望人人遵守交通规则，校门口再也不上演大堵车了！  
指导老师 陶丽雨